



凭来青登机牌半价逛灯会

外地游客“晒”专属福利 游园赏灯寻光影韵味

游山东之夏
赶山东大集
购山东好品 乐享山海城

“来之前特意从网上查了下攻略，跟着大家推荐的路线来玩真是太对了！”北京游客刘先生带着孩子逛完灯会后直呼过瘾，“最近天气凉快了，我们可以从白天逛到晚上，既能在白天拍照打卡，还能享受夜晚的清凉，这半价票花得太值，下次来还按这节奏玩！”

来自成都的旅客李先生则对“忆光集·灯火纳福”主题区域情有独钟，盯着各类怀旧灯组，笑着回忆：“这一下就想起小时候，跟着小伙伴整天玩耍的日子！青岛的灯会特别有味道，灯组里满是海边城市的鲜活劲儿，还有勾起回忆的老物件样式的灯组，很戳人。而且凭机票享受半价优惠对于我们这些外地游客很实惠，只来一次真是不够！”

从中山公园南门入口沿着樱花大道向里走，“樱花里·光影集趣”主题区率先解锁浪漫。傍晚的樱花大道被地面投影灯“染”尽虚拟粉樱，脚步轻踏间“花瓣”簌簌颤动，沿途夜间市集烟火气升腾，尽揽岛城夜色烟火。沿雪松路向北，“岛城帆·潮灯汇岸”堪称滨海风情缩影。40米长《青岛风情线》灯组复刻栈桥、八大关等标志性景点，章鱼、珊瑚、蓝水母灯组在“海浪”光影中灵动游弋，站在灯组一旁，以“红瓦绿树”灯影为



游人游园热情不减。潘河 摄

底，将青岛独有的山海浪漫锁进镜头。

北大草坪区域里“诗韵间·琼楼玉阙”的《天子宫阙》灯组，以蓝调为主色调的传统中式建筑元素，飞檐翘角、结构精巧，赋予建筑神秘而冷冽的气质；高悬的月亮其表面绘制的山水树木图案，呼应主题，营造出“月中仙景”的奇幻感；《我昔东海》灯组以李白诗句“我昔东海上，劳山餐紫霞”为视觉核心，构建出虚实相生的诗意图，整体画面突破传统山水画的静态格局，构建出穿越时空的诗意图。而亲子家庭别错过“画中游·动物奇境”主题区域，孩

子们的画作化身立体灯组，大人还可抓拍孩子与《幻羽仙鹤》灯组的温馨同框。

在“忆光集·灯火纳福”主题区域，《蒸汽时代》巧妙融合蒸汽朋克与萌趣元素，让孩子们在灯组中追光嬉戏；《时空回廊》灯组融合蒸汽朋克风格，打造出充满奇幻色彩的穿越空间，让市民和游客置身其中，仿佛踏入时空隧道，在蒸汽氤氲与机械运转中，开启一场奇妙的穿越之旅，感受科技与萌趣交织的独特魅力。

青报全媒体/观海新闻记者 吴冰冰
实习生 张冰洋



小朋友与NPC互动。于丹阳 摄

“李白”“敖闰”“人鱼姬”……约起来

2025年“青岛之夏”艺术灯会本周将有多场NPC互动精彩上演

2025年“青岛之夏”艺术灯会，除了展出极具视觉冲击力的各类灯组，还会举办丰富多彩的演艺活动，搭建百姓大舞台、百姓T台秀场，提供歌舞、曲艺等民间文艺展演平台。灯会期间，游客可以欣赏到丰富多彩的灯组，还能参与一系列互动体验活动和市集，享受夏秋时节最特别的文化之旅。

本周，灯会园区内举办多种NPC互动表演。李白互动NPC表演、红锦鲤NPC互动表演、山海记小殿下NPC互动表演外，还上新推出苏妲己NPC互动演出、敖闰NPC互动表演、人鱼姬NPC互动表演、孔雀翎NPC互动演出，形式丰富的互动表演将为市民和游客带来古色古香的视觉盛宴。

此外，本周还有青岛市歌舞剧院的演出、Coser巡园、古筝表演等活动，在灯会园内与人们互动。“本次灯会创新打造全省首个全城沉浸式森林夜游生态灯会，以‘光影艺术+互动体验+文化盛宴’为核心，提供许多特色玩法。”主办方工作人员介绍，依托“昼观林相·夜赏光影”双模式系统，陆续推出一系列沉浸式互动活动，游客可以化身场景主角，参与到灯会国际动漫巡游、古风汉服巡游、互动游戏中来。

“灯会期间，我们持续举办各式各样的演艺活动，为整个灯会活动增光添彩，也让园区更加热闹。”主办方工作人员介绍，灯会期间，将持续为游人带来国际IP类巡游、周末巡游、NPC巡游等演出活动，为游人带来一

场视觉盛宴。每个周末的巡游演艺方面，近期将持续推出NPC互动演出、古筝表演、歌舞演出等。百姓大舞台演艺项目每周不少于2场，每场大约1小时……让市民游客畅享“天天有活动、周周有亮点、月月有精彩”的沉浸式交互娱乐体验。

本周，“青岛之夏”艺术灯会将持续打造全民互动文化舞台。灯会将开放“百姓大舞台”“百姓T台秀场”，不定时展演市民自荐的歌舞、曲艺节目等。此外，灯会将丰富全年龄段娱乐体验。灯会设置科技互动游戏，开设“公园+美食文创”市集摊位，游客可以一站式品尝青岛特色小吃、选购文创产品等。

青报全媒体/观海新闻记者 杨博文

与“李白”玩互动游戏赢奖品

“剪刀、石头、布！”灯会现场，彩灯璀璨，一名游客和身着白袍、笑意盈盈的“诗仙”李白正在玩互动游戏。几个回合下来，游客用“剪刀”赢了“酒仙”的“布”。李白捋须大笑，递来一瓶琅琊台“小青白”：“阁下好手气！”这是2025年“青岛之夏”艺术灯会现场最受欢迎的互动游戏。记者游园赏灯时了解到，为让游客感受到更多“逛灯会”乐趣，主办方设置了诸多互动游戏。

主办方别出心裁，在巨大的“机甲悟空”灯组旁设置了与李白扮演者互动游戏的环节。“只要赢了我，就可以得到奖品。”李白扮演者告诉记者，他最喜欢和小朋友们互动，看到他们赢得奖品后开心的样子，他也感到开心。

漫步灯会，更多精彩接连呈现。高达12米的“机甲悟空”灯组威风凛凛，面罩开合之间，双目炯炯有神。主办方贴心地在彩灯下准备了几根“金箍棒”，方便游客模仿齐天大圣挥棒降妖的经典动作。记者在现场看到，这个灯组特别受小朋友喜欢，拿着“金箍棒”做出各种动作，模仿着自己心目中的齐天大圣。

市民王先生告诉记者，他们从西海岸新区赶来，10岁的儿子一到“机甲悟空”彩灯前就“挪不动步”了，喜欢得不得了，前前后后看了好多遍。“刚才儿子和‘李白’玩游戏，明显‘李白’让着小朋友，让他赢了一局。”王先生笑着说。

“天天有活动、周周有亮点、月月有精彩”的沉浸式娱乐体验是本次灯会的一大亮点。

据主办方介绍，今年灯会特别强调互动体验，除了“对战李白”，还有诗词接龙、灯谜竞赛等活动，让传统文化在现代灯光中焕发新生。

灯会期间，持续打造全民互动文化舞台。灯会开放“百姓大舞台”“百姓T台秀场”，不定期展演市民自荐的歌舞、曲艺节目等。联合教育机构开展“童绘光影”研学活动，现场展示儿童创作并融入灯组，提高儿童的游玩参与感。此外，灯会还将设置科技互动游戏，丰富全年龄段娱乐体验；开设“公园+美食文创”市集摊位，游客可以一站式品尝青岛特色小吃、选购文创产品等。

青报全媒体/观海新闻记者 魏铌邦



灯会里的互动节目。